



МИНИСТЕРСТВО КУЛЬТУРЫ И ТУРИЗМА
ПЕНЗЕНСКОЙ ОБЛАСТИ
ГОСУДАРСТВЕННОЕ АВТОНОМНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ КУЛЬТУРЫ
ПЕНЗЕНСКОЙ ОБЛАСТИ
«ПЕНЗАКОНЦЕРТ»

Юридический адрес: Россия, 440008, г. Пенза, ул. Суворова, 215 тел.: приёмная 483891, директор 483823,
бухгалтерия 483857, факс 484101 E-mail: penzakoncert@yandex.ru ИНН/КПП: 5836013837/583601001

**Отзыв на отчетный концерт обучающихся
специальности 53.02.06 «Хоровое дирижирование»**

29 января 2023 г. в органном зале ГАУК «Пензаконцерт» состоялся отчетный концерт обучающихся специальности «Хоровое дирижирование» Пензенского музыкального колледжа им. А.А. Архангельского. В концерте были представлены сольные, хоровые, ансамблевые номера.

Основная часть программы концерта состояла из выступления академического хора колледжа под управлением Руслана Проскурякова, преподавателя хоровых дисциплин колледжа, солиста Губернаторской симфонической капеллы ГАУК ПО «Пензаконцерт», концертмейстер Александр Губарьков, солист ГАУК ПО «Пензаконцерт». Ведущей тематикой выступления хора явился экскурс по произведениям крупной формы русской и зарубежной классики и современных композиторов: от Моцарта до Шнитке.

Сольные и ансамблевые номера удачно дополнили палитру концерта хоровой и вокальной музыки, где успешно были представлены навыки обучающихся, полученные на занятиях по дисциплине «Постановка голоса», класс преподавателя Иващенко Л.А., концертмейстер Ерохина Е.В. Следует отметить, что, несмотря на несформированность голосов, в силу возраста, исполнителям сольных номеров удалось наполнить зал, что является несомненным плюсом для них и подтверждает высокий профессиональный уровень преподавания вокальных дисциплин в колледже.

Хоровые ансамбли «Вдохновение» под управлением Е.С. Жестковой и «Созвучие» под управлением Л.Н. Шмониной (концертмейстер Е.П. Шумакова) показали достаточно высокий уровень взаимодействия партий в ансамбле.

Кульминацией концерта явилось премьерное исполнение Кантаты П.И. Чайковского «Москва», при участии солистки Губернаторской симфонической капеллы ГАУК ПО «Пензаконцерт» Ольги Андреевой, солиста Самарского академического театра оперы и балета им. Д.Шостаковича Степана Волкова. Несмотря на насыщенную масштабную программу, концерт прошел на едином дыхании с большой эмоциональной отдачей артистов хора. Выступление академического хора под управлением Р.Проскурякова отличало высокое вокальное мастерство, яркий артистизм и глубокое понимание исполняемой музыки.

Номера концерта были тепло приняты публикой. Несмотря на успех, хочется обратить внимание на более глубокую вокальную работу в хоре и большую исполнительскую свободу, уверенность певцов в солирующих партиях, которая появится с получением сценического опыта в процессе совершенствования навыков и умений при продолжении обучения.

Заместитель директора по творческой деятельности
ГАУК ПО «Пензаконцерт»

Заслуженный работник культуры Пензенской области

Сычева Л.В.

